

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35. Telefon száma 329. KEZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Védre postán v. helyben hához hordva...

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos (tulajdonos és felelős szerkesztő).

Kossuth Ferencz (főszerkesztő).

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1. Telefon száma 542. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESE A KIADÓHIVATAL...

A szétválás.

Hát csak szervezedeinknek az a kitűnő pártfőnöke, kik egy intéző direktorium rendelkezésére bocsátották törvényhozi akaratukat és Ugron Gábor többször megfajult pártiszámjára, delegációk vidékeket is megjárta lábaihoz teszik szűztiszta függetlenségi meggyőződéseiket. Mesésen gyors sikereket kell csakugyan elérniük szervezkedési mozgalmukkal, hiszen mindjárt az első rohamra kiszervezték a pártból harmincz négy párttagot, kik mindenkor és minden kérdésben a párt programmszerű alapján állottak meg, kik soha semmi alkalommal nem cselekedtek a párt kijelentett elvei ellen és legkevésbé tanulták meg azt, hogy a bécsi udvar és a közös miniszterek előtt kaczér ránczokba szedjék függetlenségi köpenyüket. Meg van már a nagy eredmény! Eldicsékedhetnek vele, milyen jól sikerül a bajtársi bizalmat és a benső egyetértést a párttagok között helyreállítani. Ha titkos konventikulumban kifőzött meglepetésekkel, körmönfontú kigondolt államcsinyekkel rohanják meg őket. Eldicsékedhetnek azzal is, milyen bizottságilag indítják meg az országos szervezési akciót és éleszik fel a függetlenségi hit loogó lelkesedését, a mikor a pártprogram tekintetében legkétesebb multu férfiakat a párt élére állítják és a pártelvek legpróbáltatva hivat a pártkörből való kilépésre késztetik. Azt az okmányt, melyely a tegnapi értekezlet kisebbsége a pártkörrel való közösséget megszakítja, mindenkor felmutathatják mint szervező dicsőségük történelmi monumentumát.

szedelem ellen a párt tagjai közös sorban helytálljanak, hogy az összetartó egység legelőbb feltételeit megteremthessék — mi lehetett a természetesebb és egyszerűbb ajánlat, mint az, hogy jövőre a pártprogram elvei és hagyományai feltétlenül ismerésben részesüljenek és a pártnak különálló szervezetét minden párttag saját cselekvése komoly mértékének tekintsék. De ime a megtért fiuk épen a pártélet legelső aljajáról nem akarnak semmit se hallani. Ők csak az előre megfogalmazott tervvel lépnek elő, hogy az eddigi bajok megszüntetésére és a fenyegető veszedelmek elhárítására a vezetőknek és hatalomnak rendkívüli diszkreczionárius jogait tegyék le az ő kezükbe. Nem kívánunk egyebet, csakhogy épen azt a már ismételtén „elvezetett fut”, ki a legnagyobb pazarlást művelte az ősi örökségben és garázda tetteivel legjobban kompromittálta a család tekintélyét, most átmenet nélkül, vezeklés nélkül, a jobb élet próbája nélkül tegyék föltétlenül urra a család összes javai fölött. És a milyen jól volt kigondolva a terv, mindjárt erő-zakos módon fogantatva is vették, úgy, hogy a család fejei, kik a családi birtokot, örökös gondnal, nemes hosszú türes-el még megmennteni tudták, önértékükben megbántva, jóakban megtámadva, az ősi házból kikötözölő kéüny-születtek. Igen, ez a megtért fiuk szép története.

ellen, de azt is, hogy közjogi elvei már előbb külön formuiázást nyertek és hogy az utóbbi időkben ismételtén tett oly parlamentari nyilatkozatokat, melyek a legszembeszökőbb módon sértették a függetlenségi gondolkodás minden közjogi fogalmát, sőt minden alkotmányos fogalmát is. A politikai ösztönés nagy hiánya kellett hozzá, hogy Ugron Gábor és a vele egyeztetők a függetlenségi és 48-as párt tagjaiul kívántak szerepelni, és a mikor a párt korábbi vezető emei őket befogadták, a legerősebb tanuságot tették arról, hogy valóságoslag a pártnak egységet tartják a párt legfőbb érdekének, és hogy egészen a végletig fogadják el a közjogi elv inkább látszatot, mint valódi közösségében rejlt kapcsolatot. Ha egyáltalán követték el nagy hibát, bizonyosan ez irányban követték el, már azért is, mert Uron Gábornál az elvi különállás a lázadó főnök legmarkansabb szereplésével egyesült. De éteni lehetett az egység ily nagyon elasztikus alkalmazását, a meddig Ugron Gábor a maga frondúr felépésében is különálló, mellékes iránylatot képviselt. Remélni lehetett legalább, hogy új közelmek között és a viszonyok változtatásával az általános pártvezetőkkel való lassu felolvasás is be fog következni. Ámde az eddigi egységes pártszervezet fenntartásának lehetősége is elenyészik akkor, a mikor ugyanaz a férfiú, ki a pártnak még legfőbb közjogi elveit is ismételtén a legnagyobb világításba helyezte, minden átkozó nélkül nemcsak hogy a párt élére kerül, nemcsak hogy a vezérői hatalom rendkívüli eszközeit ragadja magához, de a párt jövő irányzására nézve azt az egyetlen valódi biztosítékot is visszautasítja, mely a pártelvek kötelező kijelentésében áll.

A függetlenségi és 48-as párt különválása a Polónyi-Ugron párttól. A függetlenségi és 48-as párt ama tagjai, kik a tegnapi értekezleten Isák Dezső indítványát fogadták el, s a kik, miután a többség ez indítványt szemben Kaptóffy indítványára szavazott, a pártkörből eltávolozták, ma délután Justh Gyula lakásán értekezletet tartottak. Az értekezlet, melyen a függetlenségi és 48-as párt tagjai közül harminczan vettek részt, Komjáthy Béla indítványára egy nyilatkozat szerkesztését határozta el, a mely nyilatkozatban megindokolják a Polónyi-Ugron-párttól való különválásukat. Az e tárgy körül lefolyt vitában résztvettek Komjáthy Béla, Hely Ignác, Meskó László, Csávolszky Lajos és Havari Dániel. A felszólalók mindenike hangsúlyozta, hogy a függetlenségi és 48-as párt elveinek rendületlenül hívek maradnak, eddig vallott elveikből semmi szín alatt semmit el nem engednek s tulajdonképpen csak ez értekezleten jelenlevők ragaszkodnak a függetlenség zászlajához, mert azok, a kik őket a függetlenségi kör elhagyására kényszerítették, már régen nem vallották a párt eredeti programját s így nem is tarthatják őket a függetlenségi eszmék barátainak. Voltak egyesek, a kik kijelentették, hogy 20 év óta, a mióta a függetlenségi párt tagjai, első ízben érzik magukat valódi barátaink és elvtársaink között, a hol teljes ösztönéssel és bizalommal fordulhatnak egymáshoz, s a hol különféle frondúrok gyanúsításaitól nem kell tartaniok. Eme jó egyetértést, a bajtársi viszony megszilárdulását és fenntartását a jövőben is reménylik az elvtársakat, hogy e lelkesítő bizalmat egymás irányában mindenkoron néven ápolják és gyarapítsák. Végül egyhangulag a következő nyilatkozatot fogadták el. „Tisztelt Alelnök ur! Mi a bitöröltek, mint az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt tagjai, eddig vallott programunk változatlan fenntartásával, és eddig követett irányunkhoz való hű ragaszkodásunk kijelentése mellett, ezenel nyilatkozatunkat, hogy nem maradhatunk tovább azon kör kötelékében, melynek többsége a folyó hó 22-én tartott pártértekezleten megtagadta a hozzájárulást azon indítványhoz, mely a függetlenségi és 48-as párt programjának megalkuvás nélküli fenntartását mondta ki, s az 1848 iki törvényhozás egy elveit kívánta a párt működésében jövőre is irányadóul tekinteni, s mely indítványt az ezen elvekhez való szilárd ragaszkodást jövőre a párt minden tagjára nézve pártkérdésül jelentette ki. Budapest, 1895. febr. 23.

Nánassy Odón, Baky István, Kállay Lipót, Noszlopy Gyula, Veres József, Konkoly Thege József megbízásából Benitzky Árpád, Tóth János, Mülek Lajos megbízásából Justh Gyula, Illyés Balint, Matkovicz Tivadár, Komjáthy Béla. E nyilatkozatot azonnal megküldték a Polónyi-Ugron párt elnökének, Bartha Miklósnak. Ugyancsak egyhangulag határozta el ezután az értekezlet, hogy külön kört alakítsanak és felkérték Justh Gyulát, hogy az elnökségről tegnap történt lemondását vonja vissza. Justh Gyula a jelen voltak egyhangy, lelkes kérelmet nem utasította vissza s az elnökséget újul elfogadta. Végül elhatározták, hogy manifesztumot bocsátanak ki, a mely manifesztumban felvilágosítják a választó-közönséget a Polónyi-Ugron-párttól való különválásukról. A manifesztumot szerkesztő bizottságba bevásztatták: Justh Gyula, Thaly Kálmán, Komjáthy Béla, Hely Ignác, Meskó László, Csávolszky Lajos és Havari Dániel. Az új körhelyiség szerzésére kiküldtetek: Komjáthy Béla, Kállay Lipót, Beniczky Árpád és Tóth János. Határozatba hozták még, hogy a legközelebbi értekezletet február 28-án, csütörtökön délután tartják meg. Komjáthy Béla végül az elvegyes alapján kölcsönös szeretetre kérte fel az elvtársakat, hangsúlyozva, hogy csak most erősödtek meg igazán, midőn programjukhoz való hűségüket újul főnyesen dokumentálták és a függetlenségi és 48-as párt érdekében a 48-as eszmék valódi letéteményeseinek vallották magukat. Ezzel az értekezlet a legkelesebb hangulathat véget ért. Nánassy Odón orsz. képviselő felkérte lapunkat annak kijelentésére, hogy ő a tegnapi értekezleten elfogadta Putnoky Mór indítványát, hogy a bizottság elnökét a párt válassza meg, de hozzátette, „oly magyarázattal, hogy a part elnökét Justh Gyulát, aki iránt — amint akkor hitte — mindnyójan bizalommal viseltetnek, választják meg ezen fontos és felelősségteljes állásra”. Ezen közvetítő indítványt azonban a vita folyamán senki sem reaktálta, — ennél fogva azt elejtetnek tartotta s így Isák Dezső határozati javaslatához csatlakozott. Budapest, február 23. A függetlenségi párt egy korábbi értekezletén elhatározta, hogy manifesztumot bocsát a nemzetnek, melyben az új kormány alakulására és a néppárt szervezkedésére való tekintettel az új politikai helyzetről értesíti a választó közönséget. E manifesztum tárgyalására a párt a mai napra tűzött ki értekezletet. A manifesztum azonban nem tárgyalatott, mert a párt a függetlenségi és 48-as párt kebelében beállott válság lefolyását, a Polónyi és Ugron pártól elválást állásfoglalását be akarja várni és esetleg ezekkel megkísérlelendó egység után a manifesztumot velük egyetértőleg szándékozik megszerkeszteni. A képviselőházból. Az idei költségvetési törvényjavaslat tárgyalásának második napja vezetés emléke lesz a néppárt történetének. E napon szólt fel ugyanis először a néppártnak a házban egyetlen képviselője: Zelenyák János, a ki egymagában képviseli a párt — elfelejtette megmondani a nevét, — bizonyítja K. nagyon kényelmetlenül érezve magát. Egy bajor királyi herceg, a kormányzó ur ő fensége közeli rokona. K. Imre egészen elképedt és csak később gondolva meg, hogy talán nem is jól tette: elmondta a szép asszonynak, hogy ő a fiatal ember, a kie a jegyzőkönyv lehet. Hozzátette természetesen, hogy a bűnös még sem, mert ő meg semmit sem ir a könyvbbe, s ha abban valamit találak, az csak rossz tréfája lehetett a tartság valamelyik nagyon is megdondolatlan tagjának. A fiatal ember aztán Kovács Zsülitől bájtozhog ment, a meggyőződéssel, s annak őszintén bevallotta a „Tigris”-ből mulatság folyását és a kabátcsért. A meggyőzőnek másnap délelőtt megjelent a kormányzó palotában, kinnalगतást kért és szőzről szóra elmondta a főhercegnek az Almássy gróf soiré-ján történetek, valamint az őcsese esetét. Alig lépett ki a meggyőzőnek a kormányzótól, jött Prottmann hivatalosan jelenteni az Almássy és társai ügyét. — Nie werden's g'scheidit! — mormolá a főherceg, bizonyára a magyar ifjakra czélovára és aztán nagy leplekkel kezdett le a fől jarni szobájában, ráradtve kardjára, mint ez szokása volt ifjabb éveiben, ha erős fölmúlásba jött. Prottmann nem merte zavarni a kormányzót, annál kevesebb, mert időközben a bajor herceg is bejött és egy ablakmelyedésbe vonva a főherceget, hevesen gesztikulálva, itt-ott mosolyogva magyarázolt neki valamit. A retgett rendőröknek egypársor tisztán hallotta a K. nevét és a Kovács Zsülitől is, és sehogy sem tudta elgondolni, mit beszélhet a királyi herceg a meggyőzőkről és a szép asszonnyról a főhercegnek. Albrecht végre megfordult és intett Prottmannnak. A rendőrök jelentette, hogy parancsra vár és kérdezte, hogy mi történjék ez összeszedéses gyanujanál a fiatalokkal. — Laufen lassen! szöit a főherceg és legyintett a kezével. Prottmann nem hitt föleinek, de mikor látta, hogy a főhercegtől nem jön más Beszéd, azazatos bókólosok közben eltavozott. Andrássy grófot és pajtásait aztán még azznap délután szabadon bocsátották, a veszedelmes

Albrecht főherceg kormányzósága idejéből.

Vértől párologtak még az aradi vár sánczárkái, a hol a tizenhárom tábornok halála kresztelt avatta a bitófát és az Újépület akácfa udvarán alig hangzott el a zsoldosok fegyverinek ropogása, a mely annyi nemes életet oltott ki, midőn Albrecht főherceg Magyarországra jött teljhatalmu kormányzóként. Háyrua remurama után volt ez, abban az időben, midőn Bach Sándor báró, Ausztria omnipotens minisztere kimondta, hogy Magyarország ne maradjon egyéb geopolitai fogalomnál. A Budára jött főhercegnek tagadhatatlanul rendkívül nehéz pozíciója volt és később is számtalan sor mondta bizalmas emberinek, hogy életében azok voltak a legkelemetlenebb évek, a melyeket a régi nádorok vállalkban töltött. Olyan volt az ötvenes években a budai várpalota, mint a dublini alkirály kastélya, a hová se meghívásra, se önként nem teszi be a lábait ir hazafi mert ha oda megy, azonnal elszigeteli magát a társadalomban. A főherceg is hiába küldte szét a meghívókat fényes estélyeire, az 50-es évek magyar arisztokráciája tavol tartotta magát a varpalotától és akármilyen tele voltak ezeken az estélyeken a pazar fényben úszó termek, mégis csak azt mondták, nem volt ott senki. Egyenruhás főemberek járták legelőbb a négyest: aranyzsomantós, meggyzsin bársonyhajótűk attilaba öltözött Bachuszarak. Fájdalom, akadt bizony a főhivatolnokó közt igazi magyar Bachuszarak is, és ezek otthon voltak a dublini kastélyban, de jó hazafi nem öltötte föl ezt a ruhát, a melyet azok viseltek, a kiket az államhatalom önméret legizasura megnyert. A józómali arisztokrácia abban az időben nem telett Budapestben és a kik fent voltak is, tavol tartották magukat a kormányzó udvarától és dacára folyton kapott meghívóknak, néha még csak ki se mentették magukat távolmaradásuktól. Albrecht főherceg neje, a bühőjósan szép és áldott emlékeztető Hildegard főhercegnasszony sem volt képes az arisztokráciának ezt a merev magatartását megváltoztatni és sohasem tudott olyan

környezetet alakítani, mint a minőt óhajott volna. Különösen az első években fájtak még a sebek, mert alig volt arisztokráta vagy jobb nevű genyres család, a melyek valamelyik tagja ne lett volna Kuffás-emban, Josefádtán vagy ne porladt volna elmetve, rejtve, koszorúlan sírokban. A főváros abban az időben Varsóhoz hasonló volt, amelyről Murawiew tábornok azt írta volt a mind-nem oroszok urának: „L'ordre reigné a Varsovie! Igen, rend volt Pesten is, amelyre vasszigorral ügyelt Prottmann és sok százezem spiczié. A legesélyesebb szó, egy vizgázatlan mozdatul, egy tekintet elég volt arra, hogy valaki a hirhét fekete könyvbe kerüljön és a schlecht angeschrieben-ek listáján szaporítsa. Senki sem volt biztos, hogy nem fogják-e el ebédnél családja körében, nem tartóztatják-e le valamelyik nyilvános helyen és hurcolják a Neugebäudeba, a melynek sarga-fekete festett korlátai előtt félve haladtak el az emberek, és amelynek nevével ijesztették a gyermekeket. A Nájebáj és a policzaj ez volt az a két rémes szó, a melylyel az 50-es évek gyermekeit ijesztette a dajka, a melynek ajallatára elapadt a legbátrabb férfiercz. Ebből a sötét korszakból akarok egy epizódot elmondani, a melyben szerepe van Albrecht főhercegnek is. Hires vendéglő volt az 50-es években a nádorutczai „Tigris”. Világra szöit mulatságait ott rendezte Irányi Feri, a szabolesi nádob, a ki az Irányi-walczerek elkeresztelt sirva-vigadóért ezeket és ezeket dobalt oda Patikarius Ferkónak, a Bach-korszak feledhetetlen cigányának. 1854-ben a vendéglő első emeletét egyik fiatal Almássy gróf bírta, a kinek fényes garcon-estélyeit nagyban látogatta akkor az egész budapesti jeunessé d'oree. A grófnak rokona volt a család nemes ágából származó Almássy Pál, az ország egyik leghír-sőbb gavalléria, a ki akkor Parisban volt emigrans és bárba a fiatal gróf semmi öszeköttesben nem állt vele, estélyeit mégis mindig nagy figyelemmel kísérte a rendőrség. Egy-két spiczi ilyenkor rendszeren megvezetgette

a vendéglőt és pénzecskének öltözve hordta föl az ételeket és a pezsgőt a mulató urfiaknak. Egy történet egy februári farsangéj estén is, midőn Almássy gróf egyik legfényesebb soire-ját adta. Patikarius Ferkó buzta a szobnbel szőz nótákat, nekimelegdtek az urfiak és a sok hallgató nótá közt egyszerre csak rzenidtettek a „Müller Gyula nagy naplara”-fele szövegét, a melyet tudvalegöl egy rebellis nótának a dallamára énekeltek rendszeren. A társaságban volt a fiatal K. Imre is, egy sárosmegei ősrégi család sarja, a kinek minden hoztalar özoja gutgesinn volt, atya és idősebb fiwere pláne megei főnök, úgy hogy a fiatal jegyző kezdte magát igen rosszul érezni és elkomolyodva megvonult egy sarokban. A többiek, akiket már a veuve Cliquot lángitala is hevített, hogy a császári érzelmi fut bszantsák, csak azért is rázendítettek a „Zsófia, Zsófia, Windschgrätz” kezd-t, akkor divatos, de nagyon is rebellis dalt, amelyben szó van kamarilláról, reakciónról és több eféleről és amelynek éneklése abban az időben elegendő volt arra, hogy az illető megismerkedjék valamelyik cseh vagy morva vár kaszamatájával. K. Imre különben igen bátor fu volt, de most már nem csak magát, hanem a társaságot is kezdte féltelni és mindenre kérte őket, ne daloljan tovább, mert ha Prottmann emberei közül valaki meghallja, nincs rá mód, hogy kikerüljek a börtönről. Persze hiába beszélt! A magyar fiukban buzdott a vér, a bor is megtevette a maga hatását és egyik észrevétlenül kicsenve K. felső kabátjának zsebéből a jegyzőkönyvet, meg az azzal tetézte a tréfát hogy abba néhány nyev veszedelme sort ir, megemlékezésen az uralkodóról, a hazáról, a szabadságról, a végén pedig egy egész lázadás tervezete volt vazolva. A nótát ezköben egy pillanatra sem hagyták abba s haragotól a „Zsófia, Zsófia, Windschgrätz”, úgy hogy az ablakok csak úgy zengettek belé. Egyszerre azonban nyilt az ajtó, és hat rendőrt epele be, elől a Polizeikommissár-rel, a ki az egész társaságot letartóztatni jelentette ki. Természetesen ezen az estélyen is volt két pinczérnek öltözött spiczi, és ezek, a rebellis nótát hallatara azonnal Prottmannhoz siettek, a ki aztán személyesen jött el öszefogni a társaságot, melynek tagjaira régen fájt a foga.

Mielőtt azonban a policzaj megérkezett volna, néhányan, köztük K. Imre is eltavozott, megpediz az utóbbi a nagy sietségben. nehogy visszatarssák: azért siettek, másnak a teli kabátját vette föl, az őve pedig a végzetes jegyzőkönyvet, ottmaradt az edzőszobában. A rendőrök motzoni kezdtek és megtalálták a gazdátlan kabatot is, de noha Almássy gróf jól tudta kié, nem mondta meg, nem akarván, hogy közük épen a legartatlanabb is osztályosa legyen szomorú sorsuknak. A kabutban ugyanis megtalálták a jegyzőkönyvet és a bele ir mondatot, mely a legalkalmasabban időközben is veszedelmeisei felszgerulási pórra adhatna anyagot. A fiatal K. másnap reggel az insainól hallotta, hogy milyen sors erte a vig mulatozókat és megajánlva jó pajtásait, elhatározta, hogy emegy bátyjához, a meggyőzőkhöz, néhány szót tenni érdekükben. Alkonyodott az idő és utközben a fiatal gavallér betért a zenialis hirben álló világszép Kovács Zsülihez, a kinek szalonjában akkor a közelet minden szömetevő férfi megfordult. Biztosra vette, hogy ott bővebb részleteket fog megtudni a gróf Almássy és társai sorsáról. A pazarfényű tereben, a szép asszonnyal szemben egy magas eléköl arcú és magatartásu, aranylag igen fiatal törzisztült, a kivel éppen a legnagyobbs beszélgetésbe lépett merlvé. A fiatal ember helyt foglalt és föltöltött neki, hogy Kovács Zsüli őt ugyan bemutatja a tisztnek, ennek a nevét azonban egy szóval sem említette. Az osztrák főtiszt igen kedves társalónak bizonyult és természetesen az éjszakai elfogatás is szóba jött. — Bizony azok nagy bajba keverték magukat — jegyzé meg az eléköl katona — különösen szomorú sorsa lesz annak a fiatal embernek, a kinek a teli kabátjában egy bizonyos igen kompromittáló jegyzőkönyvet találtak, és őt magát most a legszörösebben nyomozzák. K. Imre megdöbödött, de egy szóval sem árulta el magát. Rovid idő múlva elment az ezredes és alig tette be maga után az ajtót, Kovács Zsüli következő szavakkal fordult a fiatal jegyzőhöz: — Tudja ki volt ez az ur?

— Elfelejtette megmondani a nevét, — bizonyítja K. nagyon kényelmetlenül érezve magát. Egy bajor királyi herceg, a kormányzó ur ő fensége közeli rokona. K. Imre egészen elképedt és csak később gondolva meg, hogy talán nem is jól tette: elmondta a szép asszonynak, hogy ő a fiatal ember, a kie a jegyzőkönyv lehet. Hozzátette természetesen, hogy a bűnös még sem, mert ő meg semmit sem ir a könyvbbe, s ha abban valamit találak, az csak rossz tréfája lehetett a tartság valamelyik nagyon is megdondolatlan tagjának. A fiatal ember aztán Kovács Zsülitől bájtozhog ment, a meggyőződéssel, s annak őszintén bevallotta a „Tigris”-ből mulatság folyását és a kabátcsért. A meggyőzőnek másnap délelőtt megjelent a kormányzó palotában, kinnalगतást kért és szőzről szóra elmondta a főhercegnek az Almássy gróf soiré-ján történetek, valamint az őcsese esetét. Alig lépett ki a meggyőzőnek a kormányzótól, jött Prottmann hivatalosan jelenteni az Almássy és társai ügyét. — Nie werden's g'scheidit! — mormolá a főherceg, bizonyára a magyar ifjakra czélovára és aztán nagy leplekkel kezdett le a fől jarni szobájában, ráradtve kardjára, mint ez szokása volt ifjabb éveiben, ha erős fölmúlásba jött. Prottmann nem merte zavarni a kormányzót, annál kevesebb, mert időközben a bajor herceg is bejött és egy ablakmelyedésbe vonva a főherceget, hevesen gesztikulálva, itt-ott mosolyogva magyarázolt neki valamit. A retgett rendőröknek egypársor tisztán hallotta a K. nevét és a Kovács Zsülitől is, és sehogy sem tudta elgondolni, mit beszélhet a királyi herceg a meggyőzőkről és a szép asszonnyról a főhercegnek. Albrecht végre megfordult és intett Prottmannnak. A rendőrök jelentette, hogy parancsra vár és kérdezte, hogy mi történjék ez összeszedéses gyanujanál a fiatalokkal. — Laufen lassen! szöit a főherceg és legyintett a kezével. Prottmann nem hitt föleinek, de mikor látta, hogy a főhercegtől nem jön más Beszéd, azazatos bókólosok közben eltavozott. Andrássy grófot és pajtásait aztán még azznap délután szabadon bocsátották, a veszedelmes









repel a mérlegben, azonban a bank megszerzte a szomszédos Zrínyi-utcai házat, melyet a régi banképület helyén építtetett és főleg a roppantulterjedő értékpapíroszállítójára alakított. Felszerelve mindazokkal a biztonsági eszközökkel, melyeket a moderna technika e téren nyújt. Ez általánosan tartalmát képezik a létesítések. Ha figyelembe vesszük az elmondottakból a folyó banküzlet fokozatos fejlődését, valamint azt a körülményt, hogy az ezer millió koronás nagy magyar konverzió teljesében a folyó évre tartott fenn, a mérleg bizonyára kiegyenlítő, habár a tőzsdé, mely magasabb osztályoktól vár, nem meglepőleg a 22 forintos osztályok, minék következtében a magyar hitelbank részvényei ma jelentékenyen csökkentek.

**Hivatalosan a mai gabonatorzsán a következők eladások jellegettek:**  
**Buza:** *Hárshegyi* 300 mm. 81 k. 6.80 forintra, 100 mm. 81 k. 6.77<sup>1</sup>/<sub>2</sub> forintra, 300 mm. 81 k. 6.75 forintra, 100 mm. 80 k. 6.72<sup>1</sup>/<sub>2</sub> forintra, mind három hónapra.  
*Pestvidéki* 200 mm. 82 k. 6.75 forintra, 100 mm. 81 k. 6.65 forintra, 200 mm. 81 k. 6.70 forintra, 100 mm. 80 k. 6.72<sup>1</sup>/<sub>2</sub> forintra, 100 mm. 79 k. 6.60 forintra, mind három hónapra.  
*Fehérmegyei* 350 mm. 78 k. 6.50 forintra, 2500 mm. 78 k. 6.47<sup>1</sup>/<sub>2</sub> forintra, mind három hónapra.  
*Szerbiák* 1000 mm. 73 k. 5.57<sup>1</sup>/<sub>2</sub> forintra, tranzió.  
*Raktári* 4000 mm. 78 k. 6.67<sup>1</sup>/<sub>2</sub> forintra, 750 mm. 78 k. 6.57<sup>1</sup>/<sub>2</sub> forintra, 750 mm. 78 k. 6.55 forintra tavaszra, mind három hónapra.  
**Rozs:** 350 mm. 5.45 forintra, 200 mm. 5.45 forintra, 300 mm. 5.42<sup>1</sup>/<sub>2</sub> forintra, kesszépén.  
**Zab** 100 mm. 6.27<sup>1</sup>/<sub>2</sub> forintra, 250 mm. 6.20 forintra, 200 mm. 6.12<sup>1</sup>/<sub>2</sub> forintra, 100 mm. 6. — forintra, mind kesszépén.

**Mai hivatalos effektív-árak:**  
 Buza 4400 670  
 — tszavéki új 78—82 6.50 6.75  
 — pestvidéki 78—82 6.45 6.70  
 — fehérm. 78—82 6.45 6.70  
 — búcskai 78—82 6.50 6.80  
 — ebrenia 78—82 6.45 6.43  
 — másod. 60—62 5.90 5.50  
 — arpa takarmány 60—62 5.90 5.35  
 — egri vala 62—64 6.35 6.55  
 — szarvadi 64—66 7.20 8.20  
 — 41 39—41 5.90 5.90  
 — 39—41 5.90 6.10  
 — 73 6.10 6.15  
 — másnév 73 6. — 6.15  
 Repce szarvadi 6. — 6. —  
 — másnév 6. — 6. —  
 Kéles 6. — 6.20 6.80

**Határvidék:** Amerikából nem érkeztek ma jelentések, miután az ottani élelmiszer-árak a földrajzi körülmények miatt az időjárás kezd enyhébbé jönni, ami körülmény nem marad hatással nekik. Az amur is lanyha hangulat most új tápot nyerne, ma meg inkább érhető volt, a mi a kurzusok eszökésén meg is látszott. Buza és tengeri egy kral esett, zab és rozs azonban változatlan, valamint a repce is.

**Déli tőzsde.**  
 Az irányzat továbbra is lanyha maradt, az árak pedig részben a déli tőzsdén állottak, helyi-közeli azonban újabb eszökésnek I kral. Kötötték a Székelyváros tavaszra mintegy 9000 mázsa 6.42, 6.41 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.55, 6.84 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 9000 mm. 6.40, 5.39 forintra.  
 Tengeri május—júniusra mintegy 13.000 mm. 6.17, 6.18 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 6000 mm. 6.01, 6.85 forintra.  
 Káposztárepe aug.—szeptemberre mintegy 2000 6.50 forintra.

**Déli tőzsde.**  
 Az irányzat továbbra is lanyha maradt, az árak pedig részben a déli tőzsdén állottak, helyi-közeli azonban újabb eszökésnek I kral. Kötötték a Székelyváros tavaszra mintegy 9000 mázsa 6.42, 6.41 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.55, 6.84 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 9000 mm. 6.40, 5.39 forintra.  
 Tengeri május—júniusra mintegy 13.000 mázsa 6.17, 6.18 forintra.

**Déli 1 óra 30 perces torzsának:**  
 Székelyváros tavaszra mintegy 9000 mm. 6.84, 6.85 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.53, 5.39 forintra.  
 Tengeri május—júniusra mintegy 13.000 mm. 6.15, 6.16, 6.18 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 8000 mm. 5.99, 6. — forintra.

**Délután 4 óra 30 perces torzsának:**  
 Székelyváros 1895. évre 6.85—6.98  
 Székelyváros tavaszra 6.43—6.44  
 Székelyváros május—júniusra 6.51—6.52  
 Székelyváros tavaszra 5.28—5.39  
 Tengeri 1895. május—júniusra 6.17—6.18  
 Tengeri 1895. május—augusztusra 6.20—6.21  
 Székelyváros tavaszra 6. — 6.02  
 Káposztárepe 1895. aug.—szeptemberre 10.50—10.55

**Terménytorzsák.**  
 A terménytorzsák részben változtak, szilva nyugodtabb irányt követett, az árak nem változtak. Szilva csöndes. Kötések nem történtek. Szesz jegyzé nyersára 15.50—15.75 kral.

**Értéktőzsde.**  
 A tőzsde ma nagyon békés irányzatot követett. A megkezdett hitelprolongáció miatt, hogy nagy sok háussalétal vár elhelyezésre. Minthogy pedig a bankok csak nagyobb fedezetelt hajlandók kosszba vételre, igen sok utóműrű került a piacra. Ezen kényszerrealizációk által előidézett árnyomást fokozták egyrészt a magyar hitelbank alacsony osztályok beállása s az osztrák pénzüzeteknek a czukorárrakkal szemben fennálló nagyobb érdeklődése. Az aránytalanság ennek következtében átterjedt a piac osztrák értékeire és főleg a két hitelrészvény árfolyamát sújtotta erősebben. A magyar bankok valamint a járadékok drasztikusan csökkentek, valamint az aránylag esékélyben. A helyi piac hangulata realizációs behatás által szintén lanyhának mutatkozott s így a pénzüzetek, mint az iparértékek is drasztikusan csökkentek. Valuták és érczavott tőbbszörös ingadozása után változatlanul zártak.

**Értéktőzsde.**  
 A német tőzsde általában zárlati, főleg pedig a spekulatív realizációs szükségletek kedveztől mérlegelték a magyar hitelbankról hianyoló árfolyamot indították meg, mely kiindulva a két hitelrészvényből, megávitlagad a piac összes értékeit. Városi s az uppesti villamos vasút elég jól tartak. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 409.40—410.10-ig, magyar hitelbank 488.25—494-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátás 312.25—314-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátás 289.75—290.25-ig, osztrák-magyar államvasút 394.75—394.90-ig, deli vasút 106—106.20-ig, rimamurányi vasút 276—276.25-ig, magyar koronajáradék 99.40—99.45-ig, magyar aranyjáradék 124.10—124.15-ig, uppesti villamos vasút 146.50, városi villamos vasút 307—311-ig, magyar villamosági részvények 150.

**1 óra 15 perces torzsának:** Osztrák hitelrészvény 409.60—409.70, magyar hitelbank 489.25—

489.50, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 313.—313.25, magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátás 288.75—289.—, osztrák-magyar államvasút 394.50—394.75, deli vasút 106—106.25, rimamurányi vasút 276.50—276.75, magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék 124.10—124.15, városi villamos vasút 308.50—308.75.

**Déli tőzsde.**  
 Magasabb Berlin s határvidéki fedezések muló javultak ideték elő. Az arálakulás főleg hanyatló hitelrészvény ismét előbbre lépett, de a kral indult tartást. Átterjedt a lanyhaság a magyar bankokra s nem hagyta érintetlenül a járadékokat sem. Helyi papírok közül a közlekedési értékek tartak, a pénzüzetekben ellenben a realizációk voltak a túlnyomók s az árnyó lejjebb szállott. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 408.75—410.10-ig, magyar hitelbank 488.75—492.75-ig, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 312.50—313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.50—131.40-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocs. 288.75—289.75-ig, osztrák-magyar államvasút 394.75—395.25-ig, deli vasút 106—106.50-ig, rimamurányi vasút 275.25—277.25-ig, magyar koronajáradék 99.30—99.40-ig, magyar aranyjáradék 124.30—124.60-ig, városi villamos vasút 308.50—310-ig. Helyi értékekben a következő kötetek jöttek létre: budapesti bankgyűléslet 132—132.50, magyar iparbank 221—222, fumei hitelbank 146—150, hazai bank 140—141, pesti magyar kereskedelmi bank 1329.50—1332, belvárosi takarékpénztár 103.50—104, terézvárosi takarékpénztár 407.37 után 407.37, magyar államvasút 394.75—395, deli vasút 106—106.25, rimamurányi vasút 276—276.25, magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék 124.10—124.15, városi villamos vasút 308.50—308.75.

**Præmiatörzs:** Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50—3, nyolc napra 6.50—7.50, egy hónapra 16—17 kral.

**Utótőzsde.**  
 Az utótőzsden a spekuláció s főleg az engagementeiket helyezni nem tudó gyengébb elemek mind sűrűsebben jelenkező kínálata még lejjebb nyomta az üzlekedési értékek árfolyamát. A kedveztől osztrákhitelre mind határozottabban lépnek föl a siettetők a magyar hitelrészvény árfolyamát. A legalacsonyabb papír árfolyamok kerülnek felszínre s a tiszadok zárlatok ir. érvényben. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 406.30—409.30-ig, magyar hitelbank 483—489.25-ig, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 310.50—312.25-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 287.50—289.75-ig, osztrák-magyar államvasút 392.25—394.75-ig, deli vasút 105—105.25, rimamurányi vasút 272—276.25, magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék 124.10—124.15.

**4 óra 30 perces torzsának:** Osztrák hitelrészvény 406.30—406.40, magyar hitelbank 485.50—485.75, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 310.75—310.90, magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátás 287.50—287.70, osztrák-magyar államvasút 392.25—392.50, deli vasút 105—105.25, rimamurányi vasút 272.75—273, magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék 124.10—124.15.

**Sertéskereskedelmi csarnok.**  
 Budapest-Központ.  
 Csöbánya, febr. 23. A hizott sertés-árak: I. Magré elkészítők: 1. Oreg nehez (paronkint 400 kilogramm felüli súlyban) 46<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—47<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kral. — 2. Oreg közep (paronkint 300—400 kral. súlyban) 46<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—47<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kral. — 3. Fialat nehez (paronkint 320 kilogramm felüli súlyban) 49—49<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kral. — 4. Fialat közep (paronkint 251—320 kral. súlyban) 47—48 kral. — 5. Fialat könnyű (paronkint 250 kral. terjedő súlyban) 47—48 kral. II. Magyar székelyvárosi 400—400 kral. Magyar hitelbank 483—489.30, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 310.50—311, magyar jelzálog hitelbank II. kibocs. 287.50—287.70, osztrák-magyar államvasút 392.25—392.50, deli vasút 105—105.25, rimamurányi vasút 272.75—273.

**Délután forgalom.**  
 Berlinnek kellemesebb irányzatot mutat, a márkát javult jelentős kurzusra hatás nélkül maradt, az árak az ültel eleinte a deli forgalom házállás mozdult, sőt buzában és tengeriben újabb hanyatlás állt be. Később azonban a megjavult vetekedési buza I kral, tengeri pedig 9 kral javult. A forgalom e két cikkből elég élénk volt. Kötötték:  
 Székelyváros tavaszra mintegy 17.000 mázsa 6.41, 6.42, 6.43 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 9000 mm. 6.84, 6.85 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.53, 5.39 forintra.  
 Tengeri május—júniusra mintegy 13.000 mm. 6.15, 6.16, 6.18 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 8000 mm. 5.99, 6. — forintra.

**Délután 4 óra 30 perces torzsának:**  
 Székelyváros 1895. évre 6.85—6.98  
 Székelyváros tavaszra 6.43—6.44  
 Székelyváros május—júniusra 6.51—6.52  
 Székelyváros tavaszra 5.28—5.39  
 Tengeri 1895. május—júniusra 6.17—6.18  
 Tengeri 1895. május—augusztusra 6.20—6.21  
 Székelyváros tavaszra 6. — 6.02  
 Káposztárepe 1895. aug.—szeptemberre 10.50—10.55

**Terménytorzsák.**  
 A terménytorzsák részben változtak, szilva nyugodtabb irányt követett, az árak nem változtak. Szilva csöndes. Kötések nem történtek. Szesz jegyzé nyersára 15.50—15.75 kral.

**Értéktőzsde.**  
 A tőzsde ma nagyon békés irányzatot követett. A megkezdett hitelprolongáció miatt, hogy nagy sok háussalétal vár elhelyezésre. Minthogy pedig a bankok csak nagyobb fedezetelt hajlandók kosszba vételre, igen sok utóműrű került a piacra. Ezen kényszerrealizációk által előidézett árnyomást fokozták egyrészt a magyar hitelbank alacsony osztályok beállása s az osztrák pénzüzeteknek a czukorárrakkal szemben fennálló nagyobb érdeklődése. Az aránytalanság ennek következtében átterjedt a piac osztrák értékeire és főleg a két hitelrészvény árfolyamát sújtotta erősebben. A magyar bankok valamint a járadékok drasztikusan csökkentek, valamint az aránylag esékélyben. A helyi piac hangulata realizációs behatás által szintén lanyhának mutatkozott s így a pénzüzetek, mint az iparértékek is drasztikusan csökkentek. Valuták és érczavott tőbbszörös ingadozása után változatlanul zártak.

**Értéktőzsde.**  
 A német tőzsde általában zárlati, főleg pedig a spekulatív realizációs szükségletek kedveztől mérlegelték a magyar hitelbankról hianyoló árfolyamot indították meg, mely kiindulva a két hitelrészvényből, megávitlagad a piac összes értékeit. Városi s az uppesti villamos vasút elég jól tartak. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 409.40—410.10-ig, magyar hitelbank 488.25—494-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátás 312.25—314-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátás 289.75—290.25-ig, osztrák-magyar államvasút 394.75—394.90-ig, deli vasút 106—106.20-ig, rimamurányi vasút 276—276.25-ig, magyar koronajáradék 99.40—99.45-ig, magyar aranyjáradék 124.10—124.15-ig, uppesti villamos vasút 146.50, városi villamos vasút 307—311-ig, magyar villamosági részvények 150.

**1 óra 15 perces torzsának:** Osztrák hitelrészvény 409.60—409.70, magyar hitelbank 489.25—

489.50, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 313.—313.25, magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátás 288.75—289.—, osztrák-magyar államvasút 394.50—394.75, deli vasút 106—106.25, rimamurányi vasút 276.50—276.75, magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék 124.10—124.15, városi villamos vasút 308.50—308.75.

**Déli tőzsde.**  
 Magasabb Berlin s határvidéki fedezések muló javultak ideték elő. Az arálakulás főleg hanyatló hitelrészvény ismét előbbre lépett, de a kral indult tartást. Átterjedt a lanyhaság a magyar bankokra s nem hagyta érintetlenül a járadékokat sem. Helyi papírok közül a közlekedési értékek tartak, a pénzüzetekben ellenben a realizációk voltak a túlnyomók s az árnyó lejjebb szállott. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 408.75—410.10-ig, magyar hitelbank 488.75—492.75-ig, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 312.50—313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.50—131.40-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocs. 288.75—289.75-ig, osztrák-magyar államvasút 394.75—395.25-ig, deli vasút 106—106.50-ig, rimamurányi vasút 275.25—277.25-ig, magyar koronajáradék 99.30—99.40-ig, magyar aranyjáradék 124.30—124.60-ig, városi villamos vasút 308.50—310-ig. Helyi értékekben a következő kötetek jöttek létre: budapesti bankgyűléslet 132—132.50, magyar iparbank 221—222, fumei hitelbank 146—150, hazai bank 140—141, pesti magyar kereskedelmi bank 1329.50—1332, belvárosi takarékpénztár 103.50—104, terézvárosi takarékpénztár 407.37 után 407.37, magyar államvasút 394.75—395, deli vasút 106—106.25, rimamurányi vasút 276—276.25, magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék 124.10—124.15, városi villamos vasút 308.50—308.75.

**Præmiatörzs:** Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50—3, nyolc napra 6.50—7.50, egy hónapra 16—17 kral.

**Utótőzsde.**  
 Az utótőzsden a spekuláció s főleg az engagementeiket helyezni nem tudó gyengébb elemek mind sűrűsebben jelenkező kínálata még lejjebb nyomta az üzlekedési értékek árfolyamát. A kedveztől osztrákhitelre mind határozottabban lépnek föl a siettetők a magyar hitelrészvény árfolyamát. A legalacsonyabb papír árfolyamok kerülnek felszínre s a tiszadok zárlatok ir. érvényben. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 406.30—409.30-ig, magyar hitelbank 483—489.25-ig, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 310.50—312.25-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 287.50—289.75-ig, osztrák-magyar államvasút 392.25—394.75-ig, deli vasút 105—105.25, rimamurányi vasút 272—276.25, magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék 124.10—124.15.

**4 óra 30 perces torzsának:** Osztrák hitelrészvény 406.30—406.40, magyar hitelbank 485.50—485.75, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 310.75—310.90, magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátás 287.50—287.70, osztrák-magyar államvasút 392.25—392.50, deli vasút 105—105.25, rimamurányi vasút 272.75—273, magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék 124.10—124.15.

**Sertéskereskedelmi csarnok.**  
 Budapest-Központ.  
 Csöbánya, febr. 23. A hizott sertés-árak: I. Magré elkészítők: 1. Oreg nehez (paronkint 400 kilogramm felüli súlyban) 46<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—47<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kral. — 2. Oreg közep (paronkint 300—400 kral. súlyban) 46<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—47<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kral. — 3. Fialat nehez (paronkint 320 kilogramm felüli súlyban) 49—49<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kral. — 4. Fialat közep (paronkint 251—320 kral. súlyban) 47—48 kral. — 5. Fialat könnyű (paronkint 250 kral. terjedő súlyban) 47—48 kral. II. Magyar székelyvárosi 400—400 kral. Magyar hitelbank 483—489.30, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 310.50—311, magyar jelzálog hitelbank II. kibocs. 287.50—287.70, osztrák-magyar államvasút 392.25—392.50, deli vasút 105—105.25, rimamurányi vasút 272.75—273.

**Délután forgalom.**  
 Berlinnek kellemesebb irányzatot mutat, a márkát javult jelentős kurzusra hatás nélkül maradt, az árak az ültel eleinte a deli forgalom házállás mozdult, sőt buzában és tengeriben újabb hanyatlás állt be. Később azonban a megjavult vetekedési buza I kral, tengeri pedig 9 kral javult. A forgalom e két cikkből elég élénk volt. Kötötték:  
 Székelyváros tavaszra mintegy 17.000 mázsa 6.41, 6.42, 6.43 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 9000 mm. 6.84, 6.85 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.53, 5.39 forintra.  
 Tengeri május—júniusra mintegy 13.000 mm. 6.15, 6.16, 6.18 forintra.  
 Székelyváros tavaszra mintegy 8000 mm. 5.99, 6. — forintra.

**Délután 4 óra 30 perces torzsának:**  
 Székelyváros 1895. évre 6.85—6.98  
 Székelyváros tavaszra 6.43—6.44  
 Székelyváros május—júniusra 6.51—6.52  
 Székelyváros tavaszra 5.28—5.39  
 Tengeri 1895. május—júniusra 6.17—6.18  
 Tengeri 1895. május—augusztusra 6.20—6.21  
 Székelyváros tavaszra 6. — 6.02  
 Káposztárepe 1895. aug.—szeptemberre 10.50—10.55

**Terménytorzsák.**  
 A terménytorzsák részben változtak, szilva nyugodtabb irányt követett, az árak nem változtak. Szilva csöndes. Kötések nem történtek. Szesz jegyzé nyersára 15.50—15.75 kral.

**Értéktőzsde.**  
 A tőzsde ma nagyon békés irányzatot követett. A megkezdett hitelprolongáció miatt, hogy nagy sok háussalétal vár elhelyezésre. Minthogy pedig a bankok csak nagyobb fedezetelt hajlandók kosszba vételre, igen sok utóműrű került a piacra. Ezen kényszerrealizációk által előidézett árnyomást fokozták egyrészt a magyar hitelbank alacsony osztályok beállása s az osztrák pénzüzeteknek a czukorárrakkal szemben fennálló nagyobb érdeklődése. Az aránytalanság ennek következtében átterjedt a piac osztrák értékeire és főleg a két hitelrészvény árfolyamát sújtotta erősebben. A magyar bankok valamint a járadékok drasztikusan csökkentek, valamint az aránylag esékélyben. A helyi piac hangulata realizációs behatás által szintén lanyhának mutatkozott s így a pénzüzetek, mint az iparértékek is drasztikusan csökkentek. Valuták és érczavott tőbbszörös ingadozása után változatlanul zártak.

**Értéktőzsde.**  
 A német tőzsde általában zárlati, főleg pedig a spekulatív realizációs szükségletek kedveztől mérlegelték a magyar hitelbankról hianyoló árfolyamot indították meg, mely kiindulva a két hitelrészvényből, megávitlagad a piac összes értékeit. Városi s az uppesti villamos vasút elég jól tartak. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 409.40—410.10-ig, magyar hitelbank 488.25—494-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátás 312.25—314-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátás 289.75—290.25-ig, osztrák-magyar államvasút 394.75—394.90-ig, deli vasút 106—106.20-ig, rimamurányi vasút 276—276.25-ig, magyar koronajáradék 99.40—99.45-ig, magyar aranyjáradék 124.10—124.15-ig, uppesti villamos vasút 146.50, városi villamos vasút 307—311-ig, magyar villamosági részvények 150.

**1 óra 15 perces torzsának:** Osztrák hitelrészvény 409.60—409.70, magyar hitelbank 489.25—

489.50, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 313.—313.25, magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátás 288.75—289.—, osztrák-magyar államvasút 394.50—394.75, deli vasút 106—106.25, rimamurányi vasút 276.50—276.75, magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék 124.10—124.15, városi villamos vasút 308.50—308.75.

**Déli tőzsde.**  
 Magasabb Berlin s határvidéki fedezések muló javultak ideték elő. Az arálakulás főleg hanyatló hitelrészvény ismét előbbre lépett, de a kral indult tartást. Átterjedt a lanyhaság a magyar bankokra s nem hagyta érintetlenül a járadékokat sem. Helyi papírok közül a közlekedési értékek tartak, a pénzüzetekben ellenben a realizációk voltak a túlnyomók s az árnyó lejjebb szállott. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 408.75—410.10-ig, magyar hitelbank 488.75—492.75-ig, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 312.50—313-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.50—131.40-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocs. 288.75—289.75-ig, osztrák-magyar államvasút 394.75—395.25-ig, deli vasút 106—106.50-ig, rimamurányi vasút 275.25—277.25-ig, magyar koronajáradék 99.30—99.40-ig, magyar aranyjáradék 124.30—124.60-ig, városi villamos vasút 308.50—310-ig. Helyi értékekben a következő kötetek jöttek létre: budapesti bankgyűléslet 132—132.50, magyar iparbank 221—222, fumei hitelbank 146—150, hazai bank 140—141, pesti magyar kereskedelmi bank 1329.50—1332, belvárosi takarékpénztár 103.50—104, terézvárosi takarékpénztár 407.37 után 407.37, magyar államvasút 394.75—395, deli vasút 106—106.25, rimamurányi vasút 276—276.25, magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék 124.10—124.15, városi villamos vasút 308.50—308.75.

**Præmiatörzs:** Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50—3, nyolc napra 6.50—7.50, egy hónapra 16—17 kral.

**Utótőzsde.**  
 Az utótőzsden a spekuláció s főleg az engagementeiket helyezni nem tudó gyengébb elemek mind sűrűsebben jelenkező kínálata még lejjebb nyomta az üzlekedési értékek árfolyamát. A kedveztől osztrákhitelre mind határozottabban lépnek föl a siettetők a magyar hitelrészvény árfolyamát. A legalacsonyabb papír árfolyamok kerülnek felszínre s a tiszadok zárlatok ir. érvényben. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 406.30—409.30-ig, magyar hitelbank 483—489.25-ig, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 310.50—312.25-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 287.50—289.75-ig, osztrák-magyar államvasút 392.25—394.75-ig, deli vasút 105—105









Üzleti heti szemle.

A mult heti időjárás szigorúsága e héten még fokozódott. Új hideg uralkodott, a minút már évek óta nem...

A mult heti időjárás szigorúsága e héten még fokozódott. Új hideg uralkodott, a minút már évek óta nem...

A mult heti időjárás szigorúsága e héten még fokozódott. Új hideg uralkodott, a minút már évek óta nem...

A mult heti időjárás szigorúsága e héten még fokozódott. Új hideg uralkodott, a minút már évek óta nem...

A mult heti időjárás szigorúsága e héten még fokozódott. Új hideg uralkodott, a minút már évek óta nem...

A mult heti időjárás szigorúsága e héten még fokozódott. Új hideg uralkodott, a minút már évek óta nem...

helybeli raktárakból eleget kinyúlhat. A kereslet szintén...

helybeli raktárakból eleget kinyúlhat. A kereslet szintén...

helybeli raktárakból eleget kinyúlhat. A kereslet szintén...

helybeli raktárakból eleget kinyúlhat. A kereslet szintén...

helybeli raktárakból eleget kinyúlhat. A kereslet szintén...

helybeli raktárakból eleget kinyúlhat. A kereslet szintén...

bágyadon 6.42-6.43 forinton. — Szokványbuzza 6.38-6.39...

bágyadon 6.42-6.43 forinton. — Szokványbuzza 6.38-6.39...

bágyadon 6.42-6.43 forinton. — Szokványbuzza 6.38-6.39...

bágyadon 6.42-6.43 forinton. — Szokványbuzza 6.38-6.39...

bágyadon 6.42-6.43 forinton. — Szokványbuzza 6.38-6.39...

bágyadon 6.42-6.43 forinton. — Szokványbuzza 6.38-6.39...

Habar külföldi jobb tudósítók érkeztek. A helyi piacra még...

Habar külföldi jobb tudósítók érkeztek. A helyi piacra még...

Habar külföldi jobb tudósítók érkeztek. A helyi piacra még...

Habar külföldi jobb tudósítók érkeztek. A helyi piacra még...

Habar külföldi jobb tudósítók érkeztek. A helyi piacra még...

Habar külföldi jobb tudósítók érkeztek. A helyi piacra még...

létre, még pedig rövid határidőre, mert az eladók a javulás...

létre, még pedig rövid határidőre, mert az eladók a javulás...

létre, még pedig rövid határidőre, mert az eladók a javulás...

létre, még pedig rövid határidőre, mert az eladók a javulás...

létre, még pedig rövid határidőre, mert az eladók a javulás...

létre, még pedig rövid határidőre, mert az eladók a javulás...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1895. február 23. Table with multiple columns for various goods and their prices.

Table with multiple columns for various goods and their prices, including sections for 'Értékpapírok' and 'Készletek'.

Table with multiple columns for various goods and their prices, including sections for 'Értékpapírok' and 'Készletek'.

Summary text at the bottom of the page, likely providing additional market information or a closing statement.



II. MELLEKLET A 54-ik SZÁMHOZ.

TANÜGY.

A tanítók fizetése Franciaországban.

A székesfehérvári tanítók fizetésének tervezett költségesítésétől a jövőhagyatéktól való megőrzés...

A francia köztársaságot melión első hely illeti meg az idő szerint azon államok sorában, melyek a népköztársasági erők szervezésében...

De nemcsak anyagilag hanem erkölcsileg is jutalmazza a köztársaság a kötelező teljesítésben kiváló tanítókat. Évente a július 14-iki nemzeti ünnepeken...

Amint látszik, a legtöbb polg. isk. 1-5 osztályában előlrol kell kezdeni az énektanítást. Milyen pedig az éneklés...

Az énektanításról. Azt mondja a polgári iskolák számára kiadott miniszteri tanterv...

Minden az idevágó dolgokkal ismerős szakember tudja, hogy a Bartalus-féle ABC-csok az általi elemi iskolák használják...

Meg ugyan ez is elég volna, azonban, sajnos, így sem mindenütt tanulnak. A száraz tény tehát az, hogy a tanterv feltételezi az elemi iskola IV. osztály tanulóitól...

Köztapasztalat azok részéről, kik ilyenekkel is bűnbölcsek, avagy a gyakorlati életben tapasztalják, hogy országunk tanügyi tekintetben elrendeltetett...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

— Nézegetek? No hiszen csak merjenek nézegetni. — Hagya azt, — szakítja félbe Erzsike, — nem arról van most szó, hanem komolyabb dologról...

— Jámor ur megsértette Cibula ügyvédet? — csodálkodik a kis Makrai. — Ugy-e, Makrai ur sem hiszi? En sem hiszem...

kezdet lévén legnehezebb, erre kell a legkiválóbb gondot fordítani. Amint látszik, a legtöbb polg. isk. 1-5 osztályában előlrol kell kezdeni az énektanítást...

Az énektanításról. Azt mondja a polgári iskolák számára kiadott miniszteri tanterv az énektanítást illetően...

Minden az idevágó dolgokkal ismerős szakember tudja, hogy a Bartalus-féle ABC-csok az általi elemi iskolák használják...

Meg ugyan ez is elég volna, azonban, sajnos, így sem mindenütt tanulnak. A száraz tény tehát az, hogy a tanterv feltételezi az elemi iskola IV. osztály tanulóitól...

Köztapasztalat azok részéről, kik ilyenekkel is bűnbölcsek, avagy a gyakorlati életben tapasztalják, hogy országunk tanügyi tekintetben elrendeltetett...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

— Nézegetek? No hiszen csak merjenek nézegetni. — Hagya azt, — szakítja félbe Erzsike, — nem arról van most szó, hanem komolyabb dologról...

— Jámor ur megsértette Cibula ügyvédet? — csodálkodik a kis Makrai. — Ugy-e, Makrai ur sem hiszi? En sem hiszem...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

— Nézegetek? No hiszen csak merjenek nézegetni. — Hagya azt, — szakítja félbe Erzsike, — nem arról van most szó, hanem komolyabb dologról...

— Jámor ur megsértette Cibula ügyvédet? — csodálkodik a kis Makrai. — Ugy-e, Makrai ur sem hiszi? En sem hiszem...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

kezdet lévén legnehezebb, erre kell a legkiválóbb gondot fordítani. Amint látszik, a legtöbb polg. isk. 1-5 osztályában előlrol kell kezdeni az énektanítást...

Az énektanításról. Azt mondja a polgári iskolák számára kiadott miniszteri tanterv az énektanítást illetően...

Minden az idevágó dolgokkal ismerős szakember tudja, hogy a Bartalus-féle ABC-csok az általi elemi iskolák használják...

Meg ugyan ez is elég volna, azonban, sajnos, így sem mindenütt tanulnak. A száraz tény tehát az, hogy a tanterv feltételezi az elemi iskola IV. osztály tanulóitól...

Köztapasztalat azok részéről, kik ilyenekkel is bűnbölcsek, avagy a gyakorlati életben tapasztalják, hogy országunk tanügyi tekintetben elrendeltetett...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

— Nézegetek? No hiszen csak merjenek nézegetni. — Hagya azt, — szakítja félbe Erzsike, — nem arról van most szó, hanem komolyabb dologról...

— Jámor ur megsértette Cibula ügyvédet? — csodálkodik a kis Makrai. — Ugy-e, Makrai ur sem hiszi? En sem hiszem...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

— Nézegetek? No hiszen csak merjenek nézegetni. — Hagya azt, — szakítja félbe Erzsike, — nem arról van most szó, hanem komolyabb dologról...

— Jámor ur megsértette Cibula ügyvédet? — csodálkodik a kis Makrai. — Ugy-e, Makrai ur sem hiszi? En sem hiszem...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

kezdet lévén legnehezebb, erre kell a legkiválóbb gondot fordítani. Amint látszik, a legtöbb polg. isk. 1-5 osztályában előlrol kell kezdeni az énektanítást...

Az énektanításról. Azt mondja a polgári iskolák számára kiadott miniszteri tanterv az énektanítást illetően...

Minden az idevágó dolgokkal ismerős szakember tudja, hogy a Bartalus-féle ABC-csok az általi elemi iskolák használják...

Meg ugyan ez is elég volna, azonban, sajnos, így sem mindenütt tanulnak. A száraz tény tehát az, hogy a tanterv feltételezi az elemi iskola IV. osztály tanulóitól...

Köztapasztalat azok részéről, kik ilyenekkel is bűnbölcsek, avagy a gyakorlati életben tapasztalják, hogy országunk tanügyi tekintetben elrendeltetett...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

— Nézegetek? No hiszen csak merjenek nézegetni. — Hagya azt, — szakítja félbe Erzsike, — nem arról van most szó, hanem komolyabb dologról...

— Jámor ur megsértette Cibula ügyvédet? — csodálkodik a kis Makrai. — Ugy-e, Makrai ur sem hiszi? En sem hiszem...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

— Nézegetek? No hiszen csak merjenek nézegetni. — Hagya azt, — szakítja félbe Erzsike, — nem arról van most szó, hanem komolyabb dologról...

— Jámor ur megsértette Cibula ügyvédet? — csodálkodik a kis Makrai. — Ugy-e, Makrai ur sem hiszi? En sem hiszem...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

kezdet lévén legnehezebb, erre kell a legkiválóbb gondot fordítani. Amint látszik, a legtöbb polg. isk. 1-5 osztályában előlrol kell kezdeni az énektanítást...

Az énektanításról. Azt mondja a polgári iskolák számára kiadott miniszteri tanterv az énektanítást illetően...

Minden az idevágó dolgokkal ismerős szakember tudja, hogy a Bartalus-féle ABC-csok az általi elemi iskolák használják...

Meg ugyan ez is elég volna, azonban, sajnos, így sem mindenütt tanulnak. A száraz tény tehát az, hogy a tanterv feltételezi az elemi iskola IV. osztály tanulóitól...

Köztapasztalat azok részéről, kik ilyenekkel is bűnbölcsek, avagy a gyakorlati életben tapasztalják, hogy országunk tanügyi tekintetben elrendeltetett...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

— Nézegetek? No hiszen csak merjenek nézegetni. — Hagya azt, — szakítja félbe Erzsike, — nem arról van most szó, hanem komolyabb dologról...

— Jámor ur megsértette Cibula ügyvédet? — csodálkodik a kis Makrai. — Ugy-e, Makrai ur sem hiszi? En sem hiszem...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

— Nézegetek? No hiszen csak merjenek nézegetni. — Hagya azt, — szakítja félbe Erzsike, — nem arról van most szó, hanem komolyabb dologról...

— Jámor ur megsértette Cibula ügyvédet? — csodálkodik a kis Makrai. — Ugy-e, Makrai ur sem hiszi? En sem hiszem...

— Azt, de most nagyobb baj van. Nagyon nagy baj. Két fiatal ember volt ma itt apánál. Makrai ur bizonyosan ismeri őket...

Ezen hirdeteit rovatban minden azo egyszeri belkatasas kozbenseges petit betukbol 2 krral, s compact betukbol szedve + kralczfural fizendo.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre valaszolunk, melyekkel a valaszra szukseges levelelveg vagy levelezolap bekuldetik es a hirdetes alatt allo szam kozoltetik. TELEFON 2342

Tekintelyes Vigyanom rendelkezo 20 ev, melynek minden dobharsag... 1428

Cameleon. Hiu szeretnel anyukam! Aranyos par sora nagy... 31426

Holgymeim! Berendezni partizantokat a lakasombol csak... 31430

Utitars. Most en kerlek az eloistenre, igy legalabb... 31425

Egy oly fiatal intelligens hely... 31425

Imogen. Megkaptam, Vadi... 31431

20998. Tehat csakugyan kiado a sziv, melynek minden dobharsag...

Eladas. Hasznalt es uj penz-szekrenek... 22036

Czeploden. 10 ev ota fennallo, urias... 1419

Elado. 100 g. heny... 1407

300 masza. Budapest iras... 1412

6 loereju. goposlopu, igen jo karban... 1414

Elado. Egy szep... 1405

20999. Cankraszadaba elarodott... 31406

Keresetek egy tanar. ki ket magyar fogalmazasi tanult lakasa... 31404

Hazasulandok. kic rovid idu ely egybekul... 31420

Alkalmazast nyer. Egy fiatal 15-16 éves leanya... 31408

Lakas es berlet. Szobak butorozva kic kozelben... 1295

Uri lak. parkol, 6 lakozoval... 1425

Oktatas. Foiri esalioiskola... 1371

21000. Hazasulandok. kic rovid idu ely egybekul... 31420

Alkalmazast nyer. Egy fiatal 15-16 éves leanya... 31408

Lakas es berlet. Szobak butorozva kic kozelben... 1295

Uri lak. parkol, 6 lakozoval... 1425

Oktatas. Foiri esalioiskola... 1371

21001. Hazasulandok. kic rovid idu ely egybekul... 31420

Alkalmazast nyer. Egy fiatal 15-16 éves leanya... 31408

Lakas es berlet. Szobak butorozva kic kozelben... 1295

Uri lak. parkol, 6 lakozoval... 1425

Oktatas. Foiri esalioiskola... 1371

21002. Hazasulandok. kic rovid idu ely egybekul... 31420

Alkalmazast nyer. Egy fiatal 15-16 éves leanya... 31408

Lakas es berlet. Szobak butorozva kic kozelben... 1295

Uri lak. parkol, 6 lakozoval... 1425

Oktatas. Foiri esalioiskola... 1371

21003. Hazasulandok. kic rovid idu ely egybekul... 31420

Alkalmazast nyer. Egy fiatal 15-16 éves leanya... 31408

Lakas es berlet. Szobak butorozva kic kozelben... 1295

Uri lak. parkol, 6 lakozoval... 1425

Oktatas. Foiri esalioiskola... 1371

A munkasi jaras fozszolgabirajatol. Arveresi hirdetmeny. Alantrol fozszolgabir ezennel kudarra teszi...

Szeged szab. kir. város tanácsától. Hirdetmény. Szeged szab. kir. város közönsége a létesítendő városi vízműhöz szükséges ártézi kut furását...

Mi-Schwarz Mör. Nem a reklámunk, hanem a sok ezer ember általi személyes továbbajánlása... Richter-féle Tinct. capsici comp.-i

ÉN CSILLAG ANNA. 185 cm hosszú orvosi Loreley-hajammal, melyet az általam fel talált...

MÜLLER J. L. féle BLAHA SERAIL POWDER. Legtömegesebb és legköltségteljesítő. Crème Pommadour. MüLLER J. L. Budapest IV. ker., Koronaherceg-utca 2. sz.

Legtömegesebb és legköltségteljesítő. Crème Pommadour. MüLLER J. L. Budapest IV. ker., Koronaherceg-utca 2. sz. A vidéken valamennyi hírvessző győztes és kereskedőnél.

1895. SZERKE. BUDAPEST VI. SZ. Telefon 1. Kéziratokat nem fogadjunk. Csak berentes levelek. ELŐFIZETÉS. Vidékre postán v. h. Egy évre... 30 fr. Két évre... 50 fr. Három évre... 75 fr.